

HA COMENZADO EL ESTUDIO DEFINITIVO DE LOS TRATADOS DE PAZ EN PARÍS

LA MISION ESPAÑOLA VISITA EL DEPARTAMENTO DE COMERCIO ARGENTINO

En el transcurso de la conversación se cambiaron algunas ideas sobre las futuras negociaciones

Perón defiende vigorosamente la política económica exterior que practica su Gobierno

Buenos Aires.—La misión española, presidida por el subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores de España don Tomás Suárez, visitó anoche el Departamento de Comercio siendo recibida por el secretario del mismo, Rolando Laguarda, quien acabó de regresar del Brasil donde ha firmado el nuevo tratado comercial argentino-brasileño.

La visita tuvo exclusivamente carácter de cortesía y se desarrolló en un ambiente de cordialidad, cambiando durante el transcurso de la conversación algunas ideas sobre las bases de las futuras negociaciones.

UN EDITORIAL DE "A B C" REPRODUCIDO : : : : :

Buenos Aires.—El diario "La Prensa" reproduce extensamente el editorial del periódico español "ABC" del 6 de Octubre en el que se evalúa la nueva prueba de amistad que la Argentina ofrece a España con el envío de la misión especial argentina que preside el general don Estanislao López.—Efe.

PERON DEFIENDE LA POLITICA ECONOMICA DE SU GOBIERNO : : : : :

Buenos Aires.—El jefe del Estado argentino, Juan Perón, ha defendido vigorosamente la política económica exterior del Gobierno en una reunión con los empleados sindicalizados de Banca. Dijo que el Gobierno tiene perfecto derecho a vender el trigo al extranjero a los precios que prevalezcan en el mercado internacional y que la intervención gubernamental es atacada por los intereses privados que son los que antes se aprovechaban de los beneficios a expensas del público.

Grecia pide a Inglaterra nuevos envíos de armamento

Dichas armas serán empleadas para hacer frente a las bandas izquierdistas

Gran Bretaña estudia la petición

Londres.—El Gobierno griego ha pedido a Inglaterra nuevos envíos de armamento, según indica el correspondiente diplomático de la Agencia Reuter, basándose en informes fidedignos.

Dichas armas servirán para equipar a los reservistas movilizados en las localidades del Norte de Grecia para hacer frente a las bandas izquierdistas.

El Gobierno británico estudia la petición griega.—Efe.

INGLATERRA CONFIRMA LA PETICION HELENICA

Londres.—Un portavoz del Foreign Office confirmó que el Gobierno británico ha pedido armas a Gran Bretaña para hacer frente a la actual situación, que—según se dice oficialmente—se considera trágica y exige la aplicación de medidas sumamente severas.

El citado portavoz se negó a confirmar o desmentir los informes según los cuales Grecia ha solicitado la aprobación británica para armar a los campesinos derechistas, como medida de defensa contra las partidas comunistas o comunistas. De todos modos—añadió—cualquier medida relacionada con la movilización de reservistas parece ser de la incumbencia exclusiva del Gobierno griego.

ESTADOS UNIDOS ESPERA CONTESTACION A SU NUEVA NOTA

Washington.—El Departamento de Estado está esperando contestación a su nueva nota a Yugoslavia pidiendo la reapertura del servicio de información norteamericano en Belgrado. Entretanto, parece próxima la solución del asunto de la indemnización yugoslava por los dos aviones estadounidenses derribados tiempo atrás. Al principio, el Gobierno de Belgrado

Misión argentina en España



El general D. Estanislao López, que preside la Misión argentina que entregará al Caudillo el Collar de la Orden de Libertador, presencia, en unión de los generales y jefes que acudieron a recibirle a Barajas, el desfile de las tropas que le rindieron honores

Nueva propuesta de tregua en China

Créese que se reanudarán las negociaciones de paz

Peiping.—Los círculos políticos manifiestan que el general Marshall y el embajador Stuart han propuesto a Chiang Kai-Shek una tregua de diez días en las operaciones militares. El Generalísimo chino ha aceptado la propuesta y la ha transmitido al jefe comunista, Chou-En-Lai.

Los observadores creen que los comunistas aceptarán la proposición y que Chou-En-Lai reanudarán las negociaciones. Entre tanto, los nacionalistas han tomado Szechai, a 25 kilómetros de Kelan.—Efe.

CORDELL HULL fuera de peligro

Washington.—El parte facultativo del hospital naval declara que el exsecretario de Estado Cordell Hull se halla fuera de peligro, como consecuencia de la mejoría experimentada a partir del sábado.—Efe.

Aumentan los católicos en Inglaterra

Decloraciones de monseñor Griffin



Lisboa.—El cardenal Arzobispo de Westminster, doctor Griffin, ha recibido a los periodistas portugueses que visitan Inglaterra, siendo saludado, en nombre de ellos por Pedro Correia Marques, redactor jefe de "A Voz".

A preguntas de este enviado especial, el doctor Griffin dijo que en Inglaterra aumenta el número de católicos, los cuales gozan de absoluta libertad. Añadió que el partido laborista es el que reúne mayor número de católicos, pues sus objetivos en materia social coinciden con los de la Iglesia, es decir, hogar sano, buenos salarios y condiciones de vida saludables para todos. El programa del Partido laborista, siguió diciendo el Cardenal, se mantiene a mitad del camino entre el capitalismo extremo y el comunismo.

Con respecto a Rusia el Cardenal Arzobispo de Westminster, doctor Griffin, manifestó: "Si se quiere una colaboración con la U. R. S. S. es preciso que esta nación cambie de táctica, no solo dentro de su país sino en los territorios ocupados o en los que están bajo influencia soviética.—Efe."

Inauguración oficial del curso en la Escuela Superior del Ejército

Asisten al mismo treinta y cuatro coroneles

Se reanuda la publicación de los Boletines de las Cortes

Madrid.—En la Escuela Superior del Ejército se ha efectuado esta mañana la inauguración oficial del curso 1946-47 para ascenso a general al que asisten 32 coroneles del Ejército de tierra, uno del Ejército del Aire, y otro de la Armada.

A las once de la mañana, se dijo una misa del Espíritu Santo, que fue presidida por el director de la Escuela y jefe del Alto Estado Mayor, Teniente General Vigón, y al que asistieron todos los coroneles que han de cursar estudios. Ocuparon la presidencia, además del Director del Centro, el capitán general de la primera región, teniente general Muñoz Grandes; el Presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, teniente general Ponte; el jefe del Estado Mayor de la Armada; Almirante Arriaga, el secretario general del Ministerio de Marina, Almirante Heras y el subsecretario del Aire, General Saenz de Buruaga.

Entre los asistentes figuraban los agregados militares y navales de los Estados Unidos, Inglaterra y Chile; el jefe del Estado Mayor Central, general García Valiño;

INGLATERRA DEFENDERÁ la internacionalización del control de la bomba atómica

Spaak criticó los procedimientos seguidos en la Conferencia

Londres.—El primer ministro inglés ha adquirido hoy en nombre de Inglaterra, el compromiso solenne de cooperar plenamente en la elaboración de planes para llegar al control internacional de la energía atómica, labor de la que se ocupa actualmente una comisión de las N. U.

Ante la Cámara de los Comunes ha propuesto la adopción en segunda lectura del proyecto de ley denominado "de la energía atómica" y ha advertido a la vez "que el público británico está en general suficientemente alerta a los peligros que se derivan de la energía atómica y su aplicación a la bomba de esta misma naturaleza".

Agregó que el proyecto de ley tiende a arbitrar por una parte medios para evitar que se divulguen informaciones que afecten a la seguridad a la vez que excluyan en todo lo posible las medidas que pudieran significar un freno u obstáculo para la investigación científica.

La oposición ha anunciado seguidamente, por boca de Richard que apoyará la adopción del proyecto de ley.

(Pasa a cuarta página)

Apertura de Curso en la Universidad Central



El Ministro de Educación Nacional Sr. Ibañez Martín, acompañado del rector y otras personalidades, en la presidencia del acto de apertura del curso académico 1946-47 en la Universidad Central.

VAN A SER ESTUDIADAS LAS PETICIONES DE CLEMENCIA DE LOS PROCESADOS EN NUREMBERG

La ley de desnazificación será aplicada con todo rigor a los procesados que han sido absueltos

Frankfurt.—Según las informaciones a mediados de hoy, Helmar Schacht, ex ministro de Finanzas del antiguo Reich y uno de los tres acusados absueltos por el tribunal de Nuremberg, fue detenido por las autoridades alemanas cuando viajaba en dirección al castillo de Ketherinehof, Schacht se encuentra ahora detenido en la cárcel de Stuttgart y según el jefe de policía, protestó, violentamente en el momento de la detención, sosteniendo que habiéndose iniciado el proceso contra él en Nuremberg, la policía de Stuttgart no tenía jurisdicción para detenerle.—Efe.

COMPARECERA ANTE UN TRIBUNAL ESPECIAL : : : : :

Nuremberg.—El doctor Schacht, todavía detenido, ha salido de Stuttgart con destino a Nuremberg. El responsable de la Agencia Reuter en dicha ciudad dice que el doctor Khan, ministro de desnazificación, ha anunciado que Schacht comparecerá ante un Tribunal especial dentro de un mes. Mientras tanto, será probablemente encarcelado. El detenido y su defensor sostienen que este nuevo encarcelamiento y proceso es ilegal en vista de la absolución dictada por el tribunal de Nuremberg.—Efe.

LA LEY DE DESNAZIFICACION LES SERA APLICADA CON TODO RIGOR : : : : :

Frankfurt.—El ministro presidente de Wurtemberg-Baden, ha anunciado que la ley de desnazificación será aplicada con todo rigor a los tres hombres absueltos por el Tribunal de Nuremberg. "Si se consigue que el Consejo aliado de Control vuelva de su acuerdo—ha agregado—von Papen podrá ser acusado de traición por haber usurpado los poderes de los Estados del Sur y haber dado orden a los conspiradores del Reich de hacerse cargo de sus respectivos gobiernos locales.—Efe."

SE ESTUDIARAN LAS PETICIONES DE CLEMENCIA DE LOS CONDENADOS : : : : :

Berlin.—Oficialmente se confirma que el consejo de control aliado celebrará el miércoles una reunión extraordinaria para estudiar las peticiones de clemencia de los condenados en el proceso de Nuremberg.—Efe.

DIEZ DE LOS CONDENADOS A MUERTE HAN SOLICITADO CLEMENCIA : : : : :

Nuremberg.—Según informan de Berlin, han llegado al comité aliado de control otras seis peticiones de

HA FALLECIDO EL CARDENAL PARRADO

Su muerte acaecida a las siete de la mañana de ayer, ha estado precedida de una ejemplar resignación cristiana

Deja por heredero universal de todos sus bienes al Seminario de Granada

Granada.—A las siete en punto de la mañana ha fallecido Su Emocionencia el Cardenal Arzobispo de Granada, doctor don Agustín Parrado y García.

Estaba rodeado en aquel momento de su hermana sus cuatro sobrinas, sus sobrinos, los obispos de Astorga y Auxiliador de Granada, doctores Mérida y Hurtado y García; su director espiritual, P. Lucas, Superior de la Residencia de Jesuitas; el canónigo don José María Martín; su capellán, don José Jiménez Fajardo y el médico de cabecera, doctor Fernández Mejías.

La noche última ha sido de grandes recuerdos y emociones. Cuando llegó la sierva de María que asistía a Su Emocionencia, éste se dirigió a ella y le dijo: "Hermana, esta es la última noche que me acompaña. Pida usted mucho por mí en sus oraciones, que yo lo haré por usted y por mi Instituto, que hace tanto bien, cuando esté en presencia de Dios; no por mis méritos sino por su misericordia". Cuando su médico de cabecera se lamentaba de no haberle podido proporcionar la salud no obstante sus esfuerzos, el Cardenal contestó: "Ya lo sé, si milagros sólo los hace Dios. Me has hecho mucho bien, Dios te lo pague". Como comprendiera que su estado se agravaba en extremo, llamó al canónigo, su familiar y sus mayordomos y les habiéndoles aplicado el médico un tónico cardíaco, ordenó al canónigo que dispusiera que las personas que habita en el Palacio tomaran algún alimento y que cuidara de ellas. Poco



antes de la Misa que dijo en la cámara inmediata a su habitación, el Obispo Auxiliar, a las tres y media de la madrugada encargó que continuaran rezando salmos y que comenzaran por el que habían suspendido durante la tarde, cuando sufrió un colapso, recordando que habían quedado en aquel que se dice a los moribundos "Profitegere", cosa que efectuó su capellán. Puede decirse que el Cardenal Parrado ha sido el maestro de ceremonias de su muerte.

Después de los salmos y de la Misa que ofició el Obispo Auxiliar que fue la de Agonizantes, a petición de Su Emocionencia, éste recibió la Sagrada Comunión, bendijo a su hermana y a sus sobrinos y luego en momento solo, retirándose de la habitación las personas que había en su cámara, ya después de las cuatro, dijo a los que habían vuelto a su habitación: "Estoy dando gracias a Dios por la paz que me ha concedido. No tengo ningún dolor; me encuentro perfectamente tranquilo y estoy orando para que el Señor me conceda la paz y la perseverancia final".

Continuó con su conocimiento hasta el último minuto y movió los labios murmurando oraciones, santiguándose y dando la bendición, cosa que hacía de manera completa, con arreglo a la fórmula de ritual.

Ya a las seis y media, cuando su Director espiritual continuaba rezando oraciones y jaculatorias, que el prelado seguía con toda claridad de juicio, fue perdiendo la vista y el pulso apenas era perceptible. A las siete en punto, se paralizó el corazón y Su Emocionencia, cuya cabeza quedó inclinada suavemente del lado derecho, blanca la cara y del modo más tranquilo, el Arzobispo de Granada falleció.

Al dar cuenta de su muerte, el Obispo Auxiliar dijo: "Su Emocionencia acaba de expirar; ha muerto santamente". Los que le hemos visto morir, hemos recibido la lección más grande de nuestra vida".

Los primeros en llegar al Palacio Arzobispal, después de la muerte de Su Emocionencia fueron el Dean de la Catedral, doctor don Juan Cuenca y el canónigo doctor don Angel Quevera Horcas. Bien pronto aparecieron ante la puerta de Palacio numerosos grupos de personas, que se mostraban visiblemente emocionados. Las campanas de la Basílica Metropolitana repicaron una vez ocurrido el fallecimiento de Su Emocionencia, y luego tocaron a difuntor, de

(Continúa en última página)

Emprende el regreso a Madrid el ministro de TRABAJO

Tras asistir al sepelio habido en Asturias

El Sr. Fernández Cuesta llega a Zaragoza para clausurar el Congreso de Derecho Civil

Oviedo.—Hoy ha emprendido el viaje de regreso a Madrid el ministro de Trabajo, señor Girón, que vino a Oviedo para asistir al acto del entierro de las víctimas de la explosión de grúa ocurrida en la mina del Sotón, en Langreo, y hacer personalmente entrega a las familias de cada uno de dichos obreros, de un donativo de tres mil pesetas.

Acompaña al ministro en el viaje, el director del diario madrileño "Informaciones". El señor Girón, fué despedido por las autoridades y jerarquías provinciales.—Cifra.

EL MINISTRO DE JUSTICIA EN ZARAGOZA : : : : :
Zaragoza.—Procedente de Madrid ha llegado el ministro de Justicia don Raimundo Fernández Cuesta, que clausurará mañana oficialmente las tareas del primer Congreso nacional de Derecho Civil, que se ha celebrado estos días.

En el hotel donde se hospeda, cumplimentaron al ministro el Presidente de la Junta ejecutiva del Congreso de Derecho Civil y Rector de la Universidad; el fiscal y los magistrados del Supremo que se encuentran en Zaragoza, las Juntas de los Colegios de Abogados y Notarios de la capital, con sus Decanos y representantes del Consejo Superior del Colegio de Abogados de España y gran número de congresistas,

Este fenómeno de la sequía...

Todos los años, últimamente, viene asediándonos el espectro de la sequía...

En Burgos --su provincia-- que en la agricultura tiene la principal fuente de vida, hay ya trájín de siembra...

El agua, que fué pródiga en la Primavera, se muestra escasa en el Otoño...

Ya está. Las restricciones y la zozobra del campo vinculadas otra vez, estrechamente...

Para que agiganten su base, para estabilizar estos dos principales pilares de la economía patria...

Se procederá el día 20 de los corrientes, a la subasta de la casa número 7 s/n...

El día 15 de los corrientes y a las once de su mañana tendrá lugar la subasta de la casa taberna del pueblo de Villafra de Burgos...

Delegación Provincial de Abaslecimientos

DISTRIBUCION DE AZUCAR ESTUCCADO A CAFES Y BARES DE ESTA CAPITAL Y PROVINCIA

A partir de hoy, día 9, y hasta el día 23 del actual, se procederá por esta Delegación Provincial a distribuir un cupo de azúcar estucado...

El día 12 se levanta la veda de liebres, perdices y especies de caza mayor

De conformidad con lo dispuesto por el orden del Ministerio de Agricultura de 28 de Junio del año en curso...

Bajo condiciones ANUNCIOS OFICIALES Venta en Valladolid

Se procederá el día 20 de los corrientes, a la subasta de la casa número 7 s/n...

Subasta taberna El día 15 de los corrientes y a las once de su mañana tendrá lugar la subasta de la casa taberna del pueblo de Villafra de Burgos...

DELEGACION DE INDUSTRIA

Servicio de electricidad De acuerdo con las órdenes recibidas de la Superioridad...

VENDO FABRICA Hillados lana, cupo funcionando, lavadero, tintes, Razon, Lazaro, Imperial, 12.-MADRID

Delegación de Hacienda LIBRAMIENTOS Don José Hernández, don Feliciano García Heras y don Carlos Triviño Enriquez.

Junta vecinales de Manzanaedo y Manzanaedillo El día 31 de los corrientes y hora de las doce de la mañana, se celebrará en el pueblo de Manzanaedo la subasta ordinaria de 260 hays y 700 esteros de leña...

Subasta El próximo domingo día 13 a las cinco de la tarde se subastará la casa taberna de Monasterio de Rodilla bajo las condiciones que se dirán en el acto del remate.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.-El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer es el 359.

AGRADECIMIENTO.-La familia de don Fernando Hernando Manrique (q. e. p. d.), dan las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por su enfermedad...

BAR RESTAURANTE "GAONA" Cocina vizcaína Platos variados Paloma, 54. Teléfono 1988

JOVEN GRAVISIMA, AL ARROLLARLA UN CARRO.-A las ocho y media de la mañana de ayer, cuando según costumbre la joven Guadalupe Camarero Martínez, de 19 años...

HERIDO AL CAERSE DE UN CABALLO.-A la una del mediodía de ayer, tuvo la desgracia de caerse del caballo que montaba José Alonso de Diego de 25 años...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.-Burgos: A las siete de la mañana 688,6; a las dos de la tarde, 688,2; a las siete de la noche, 687,8.

SEÑOR AVICULTOR: Si a Vd. le interesa ganar más dinero, emplee hoy "RUVEL" a las famosas

Harina de pescado "RUVEL" a sus aves y ganado vacuno Máximo rendimiento, mínimas costas

Julio Ruiz de Velasco Abda. de José Antonio, 18. N. 12850 Representante en BURGOS ENRIQUE VILLA MARTINEZ Lala Calvo, 54, primeros

Lanas-Alfombras-Camisas-Gabardinas.-Pelizos de cuero-Chalecos de caballero y mercería en general Ascensión García Salgado MERCERIA - Madrid, 4

Trasladada en un camión a la Casa de Socorro, fué asistida por el personal de guardia...

Un espléndido Comedor. Una excelente Cocina RESTAURANTE AUTO - ESTACIONES

TRASLADO DE DESPACHO.-Los abogados don Roberto y don Carlos Santamaría Álvarez han trasladado sus despachos a la calle de la Puebla 1, primero...

ACCIDENTE DE TRABAJO.-A las cinco de la tarde de ayer, cuando se encontraba manipulando una máquina de carpintería...

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, se nombró médico del Hospital de San Juan, a don Victoriano Andrio...

También se nombró capellán encargado de acompañar a los enterrados a don Inocencio Alcalde Martínez...

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS Pedro Manuel Rojo Villahán...

DEFUNCIONES Ninguna.

Orujo superior Colita y 80 centavos de todas clases

ANTONIO CARCEDO MARISCAL Alhóndiga, 20.-San Juan, 56.-BURGOS

Compro joyas, brillantes

OBJETOS ORO, PLATA y dentaduras postizas Papeletas del Monte de Piedad

Pago muy altos precios Pago por brillantes desde un kilate hasta cuatro kilates de peso de 5.000 a 20.000 pesetas...

Sr. PLACER.-HOTEL AVILA Teléfonos 1742 y 2597.-Burgos

ACCIDENTE DE TRABAJO.-A las cinco de la tarde de ayer, cuando se encontraba manipulando una máquina de carpintería...

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, se nombró médico del Hospital de San Juan, a don Victoriano Andrio...

También se nombró capellán encargado de acompañar a los enterrados a don Inocencio Alcalde Martínez...

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS Pedro Manuel Rojo Villahán...

DEFUNCIONES Ninguna.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 7 de Septiembre de 1916

Anoche, a las siete y media, ocurrió una doble desgracia que ha impresionado hondamente a todo el vecindario.

En el almacén de vinos que don Cándido González posee en la calle de Martínez del Campo, dispusieron ser los criados a lavar una cuba de 230 cántaras de cuba.

Primeramente entró en ella Alejandro González Temino, de 31 años, botero, notando los que estaban fuera que algo debía ocurrir...

Entonces penetró Augusto Casas Sáiz, de la misma edad que su compañero, carretero, con ánimo de auxiliarle, pero ambos, abrazados, rodaron en el interior, víctimas de las emanaciones del ácido carbónico.

Las personas que se hallaban en el almacén demandaron auxilio a los talleres de don Francisco García Lara, acudiendo este señor con su hijo Mariano y todos los operarios de la casa...

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, se nombró médico del Hospital de San Juan, a don Victoriano Andrio...

También se nombró capellán encargado de acompañar a los enterrados a don Inocencio Alcalde Martínez...

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS Pedro Manuel Rojo Villahán...

DEFUNCIONES Ninguna.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas.- Cada palabra más veinte céntimos.- Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Arriendo LOCAL propio para almacenar, arriendo en Alfareos, 35. SE ARRIENDA un local tejadero y se venden poleas, todos tamaños, y máquina de hacer impresos...

MOLINERO o persona competente que haya domicilio. Lala Calvo, trabajado en fábrica de 31, 3.º. NECESITO chica y asis...

INSTITUTO Arsa. Pre "ALBILLOS" vende paración Oficinas, Bancos, peritaje agrícola, baño, sol, comodidad...

"ALBILLOS" compra todo clase de fincas rústicas, capital o provincia. "ALBILLOS" vende casa muy céntrica, con 2 plantas, dos libros, 150.000.

VENDO caballo, a prue ba, barato, Tratar, con Trinidad Martínez, en Villahoz. VENDO carro de bueyes usado, Matías Barriocanal, Quintanavides.

OCASION! vendo comedor, magnífico estamador, económico. Cañales Valladolid Plaza Ve...

TRASPASO frutería por poder atender. Incomodidad. Cañales, esta Administración. OCASION! traspaso frutería, propia para cualquier negocio...

GRATITUD Y ADHESION de la Confederación del Duero al Coudillo

El delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero, ha dirigido a S. E. el Jefe del Estado el siguiente telegrama: "Recogiendo el sentir de los regantes de la Cuenca del Duero y personal de esta Confederación, me complazco transmitir a S. E. nuestro profundo agradecimiento tanto por su visita como por el interés demostrado por todos los problemas de la Cuenca durante su viaje para inaugurar el Pantano de Villameca, Presa y Canal de San José—Saldaña—Dionisio Martín, delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero".

Exposición de pintura de Rigoberto G. Arce

Se inaugurará el sábado

En el salón de Artesanía (entrada julio a la biblioteca municipal) se inaugurará el próximo sábado, fiesta de la Raza, a las doce de la mañana, con asistencia de las autoridades, la exposición de pintura del joven y notable pintor burgalés Rigoberto G. Arce, que expondrá alrededor de 25 cuadros, todos ellos desarrollados sobre paisajes de la provincia y Burgos, muchos de los cuales están destinados a una próxima exposición que celebrará en Bilbao y Barcelona. Rigoberto G. Arce, en atención a la favorable acogida que siempre le han dispensado todo el pueblo de Burgos, le dedica la primicia de su arte con esta exposición.

EL ORFEON BURGALÉS ACTUO EL DOMINGO EN MEDINA DE POMAR

En la plaza de toros ofreció un brillante concierto folklórico cosechando un grandioso triunfo

Con motivo de las fiestas de San Miguel y Nuestra Señora del Rosario, se han celebrado en la ciudad de Medina de Pomar diversos actos que han revestido gran brillantez y en los cuales ha participado la laureada masa coral burgalesa. El Orfeón Burgalés, que hizo el viaje por la mañana en el tren especial domingero que va a Villarcayo, llegó a Medina a las once y media, siendo recibido por las autoridades locales y numerosísimos medinenses que tributaron a los coralistas una cariñosísima y cordial acogida. Después la masa coral se trasladó a la ermita de Nuestra Señora del Rosario donde se celebró una solemne misa con el templo abarrotado de fieles. El orfeón cantó la misa de Ravanello, bajo la dirección del maestro Amoreti y a la elevación la banda de música del Regimiento Infantería San Marcial, que también había acudido para amenizar las fiestas, interpretó el Himno Nacional. Hubo luego una procesión desde

San Sebastián Zarraguda. Los días 18 y 19 de Octubre tendrán lugar en esta villa gran Fieja de toda clase de ganados, predominando el vacuno y de cerda. Durante dichos días y al siguiente, se celebrarán bailes públicos amenizados por una orquesta.

FIESTA DE LA RAZA 12 de Octubre baile de Gala Sala de Fiestas Gran Teatro

Notas religiosas

SANTORAL

SANTOS DE HOY. Sr. Juan Leonardo cf., Dionisio Arcopagista, obs., Luis Beltrán, cf., Diosdado ab., Bustico, pbr., Eleuterio, dc. y Dominica Abraham, patriarca y Gisleno ob.

SANTOS DE MAÑANA. Sr. Francisco de Borja, cf., Víctor y Florencio mrs., Paulino ob. Misa, con rito semidoble, y color blanco, de S. Francisco de Borja, segunda oración A cunctis, tercera a voluntad, cuarta Et famulosa.

Puede decirse misa votiva o de requiem.

CULTOS

SAN LESMES: Novena en honor de Nuestra Señora del Rosario. Por la mañana, a las siete y media, rosario de la Aurora por las calles de la feligresía, misa y novena. Por la tarde, a las siete, con exposición, predicando los sermones de la novena el reverendo padre Anastasio de la Sagrada Familia, C. D. Al final se cantará la Salve popular.

SAN LORENZO: Novena de Nuestra Señora del Pilar. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde a las siete y media, con exposición y sermón a cargo de don Rufino Gómez, coadjutor de la parroquia.

CARMEN—Novena del 7 al 15 en honor de Santa Teresa de Jesús. Por la mañana en la misa de ocho y media. Por la tarde, a las siete y media, con exposición. Los días 13, 14 y 15 sermón por el Rvdo. P. Teodoro de San José y se dará a adotar la reliquia de la Santa.

JUEVES EUCARISTICOS: Comuniones según costumbre. Hora Santa por la tarde a las siete en la Iglesia de Santiago y Santa Agueda.

En Cenicero (Logroño) Se necesitan obreros para vendimiar. La vendimia general comenzará el día 14 de los corrientes. Jornales muy remuneradores, con comida o sin ella. A todo el que venga con la cartilla de racionamiento, se le suministrará pan.

Los jóvenes del barrio de Villimar Celebrarán grandes bailes los días 12, 13, 14 del actual amenizados con una gran orquesta y grandes partidos de bolos. Quedan Vds. invitados.

CINE CALATRAVAS Hoy 5:30, 7:45 y 10:45 GRAN ESTRENO EL ESTUDIANTE NOVATO

Un derroche de gracia y comicidad no superadas en ningún otro film

IMAGENES 83, con los actos celebrados en BURGOS con motivo de la inauguración de la Ciudad Deportiva "DOS DE MAYO"

GRAN TEATRO TEATRO CINE—Hoy a las 5, 7:45 y 10:45 DONA BARBARA

La película inolvidable SALA DE FIESTAS.—De 3:30 a 5 y de 11 a 2 concierto por la orquesta GEA Y LOS TROVADORES, con la pareja de bailes acrobáticos ROS MARION. A las 7. Te baile. Entrada 12 pesetas, con consunción.

COLISEO Hoy en continua de 5:30 a 12 Colosal y formidable programa doble y el magnífico estreno FOX "NI SANGRE NI ARENA" "JACK EL DESTRIADOR" EL DELIRIO Y LA MONDA DE RISAS MERLE OBERON, GEORGE SANDERS

CORDON MICKEY ROONEY, es la gran película METHO ARMONIAS DE JUVENTUD 5:15, 7:45 y 10:15 Club Ciclista Burgalés SALON DE FIESTAS Todos los jueves GRANDES BAILES DE MODA

Cruz Roja Española HOMBRES DE ACCION CATOLICA

Importante cursillo Diocesano

Es, en la mente de los Papas, la Acción Católica el brazo derecho de la Jerarquía eclesiástica y, dentro de aquella, es, a no dudarlo, la Rama de los Hombres, por mescura y por adulta, la más importante, dado su mayor influjo social. Pues bien, con la bendición de nuestro amadísimo Prelado por iniciativa del Consejo diocesano correspondiente, va a celebrarse en esta semana y en nuestra ciudad, el acaudado cursillo diocesano de la Rama citada, desde la tarde del día 10 en que se iniciará con un breve acto religioso y sesión de apertura, hasta la mañana del 14 en que se cerrará con una devota. Comunión general en el altar burgalesísimo del Santísimo Cristo de nuestra Catedral. Excepto las misas mañaneras, todos los actos tendrán por marco el Seminario de San Jerónimo cedido gratuitamente. Culminará el Cursillo en una Asamblea diocesana de los hombres, a la que deberán concurrir representantes de todos los Centros establecidos en las Parroquias de la capital y de la diócesis, que son ya una veintena y que se celebrará en la tarde del domingo 13 para, después de una solemne misa, clausurar el cursillo de la representación de los organismos centrales de la Acción Católica Española, vinculada al Justo propagandista y ex-presidente de la Confederación de Padres de Familia, don Julián Pascual Dodero, ingeniero agrónomo y vocal de la Junta Técnica Nacional, a quien se ha cedido en nuestra ciudad lo suficiente para que se espere con avidez escuchar una vez más. Dicho señor intervendrá también en la tarde del sábado 12 con una conferencia sobre el tema "Familia cristiana".

Damos a continuación de todos los actos, el detallado programa: Día 10.—A las 7:30 de la tarde, acto eucarístico; a las 8, sesión de apertura. Día 11.—A las 8:30 de la mañana, misa y meditación, (Capilla de San

Asamblea Provincial. A partir del presente mes de Octubre, se reanuda las consultas en el Dispensario de esta institución, con sujeción al siguiente horario y con arreglo a lo que ha venido rigiendo en cursos anteriores, a cargo de los siguientes facultativos: Medicina general.—Don Emilio Giménez Heras, Jueves, de 3 y media a 4 y media. Pulmón y corazón.—Don Pedro López García, Martes, de 4 a 5. Aparato digestivo.—Don Federico Sáez Royuela, Sábados, de 5 a 6. Neurología y psiquiatría.—Don Aurelio Pérez Martín, Sábados, de 4 a 5. Enfermedades de los niños.—Don José Luis Díez Martínez, Martes y Sábados, de 4 a 5. Cirugía general.—Don Vicente Mateos López, Lunes, miércoles y viernes, de 4 a 6. Oftalmología.—Don Federico Urraca Plaza, Lunes, miércoles y viernes, de 4 a 6. Otorrinolaringología.—Don Félix Rojas Gutiérrez, Martes, de 4 a 5. Ginecología.—Don José Garza Calleja, Martes, de 5 a 6. Dermatología.—Don Máximo Muñoz Casas, Jueves, de 3 y media a 4 y media. Odontología.—Don Bruno Aragones González, Lunes y viernes, de 4 a 5. Rayos X.—Don Manuel Artacho Galván, Viernes, de 4 a 5. Análisis clínicos.—Don Elías Ráger Martínez, Servicio permanente.

Jesús de Grado Ortopédico HERNIADOS para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO. Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa. Plaza de Pinar, 24. 1.ª derecha BURGOS. Censura número 59

SANAGAN GERMO PARA LA GANADERIA Desinfectante antiséptico cicatrizante Evita o ataja infecciones Indicadísimo en glosopeda, etc. No perjudica piensos. Representante en Burgos: GERARDO FERNANDEZ Paloma 29, 3.ª.—Teléfono 2677

YOOHOURI MAYTÓ Venta en Farmacias, Café Viena, Con Almería y Concha Tudanca, Bar Amigos Mundos, Confeitería Arribas y Bombonera Ideal.

RECUERDE, NO OLVIDE... GRABE EN SU MEMORIA QUE EL VIERNES «LAS LLAVES DEL REINO» LE HARA VIVIR LAS DOS HORAS MAS GRATAS DE SU EXISTENCIA

TEATRO AVENIDA Compañía GUADALUPE MUÑOZ SAMPEIRO - LUCHY SOTO - LUIS PEÑA Hoy a las 7:30 y 11 noche, a petición del público, la obra de mayor éxito del año NOSOTROS, ELLAS... Y EL DUENDE

ULTIMAS REPRESENTACIONES DE ESTE MAGNO ACONTECIMIENTO TEATRAL

CORDON MAÑANA JUEVES DE GRAN MODA RECUERDA... (SPELLBOUND) LA MAXIMA SENSACION DEL CINE! con INGRID BERGMAN y GREGORY PECK Director: Alfred Hitchcock Productor: David O. SELZNICK LA PELICULA QUE SE VE UNA VEZ Y SE RECUERDA. TODA LA VIDA RECUERDA... (SPELLBOUND) UN FILM QUE APLACDIRA Y ADMIRARA 1.ª. LA FILIPIANA DE INTERPRETACION 2.ª. LA MAESTRIA DE DIRECCION 3.ª. LA ORIGINAL PSICOLOGIA DE SUS PERSONAJES. Cierre el despacho de localidades para VIERNES Y SABADO

Reportaje del día

Una noticia de Londres anunció ayer que en los actuales momentos un célebre deportista inglés pretendía derribar el más antiguo record que conoce la historia del deporte: el de las mil millas, marca que en el año 1899 estableció el capitán Barclay al recorrer esta distancia en mil horas.

Durante 137 años esta fenomenal distancia ha hecho vacilar a los esprints más intrépidos. Porque recorrer en una carrera más de 1.500 kilómetros parece una imposibilidad metafísica más allá de los sueños humanos. Pero es que, naturalmente, el incógnito capitán Barclay de Numark, cuando en 1899 estableció su record de las mil millas en mil horas no recorrió los 1.500 kilómetros que esto representa aproximadamente en el sistema métrico decimal sin acceso alguno. Al revés, cada hora descansaba el tiempo que le permitía su carrera de una milla. Es decir que Barclay corría una milla y descansaba hasta que terminara la hora que él había asignado para establecer este record. Con ello el gran campeón inglés no pudo dormir segundo nunca más de cuarenta y cinco minutos en cada hora en lo de el tiempo que duró la prueba. Pero sobreponiéndose al sueño y el cansancio el valeroso capitán inglés coronó en seis semanas su formidable carrera.

LA PRUEBA MAS LARGA DEL MUNDO Durante numerosos siglos la gran prueba deportiva de carreras de a pie fue la célebre de Marathon cuando aquel soldado ateniense, recorrió sin descanso estos 50 kilómetros que separaban Marathon de Atenas para comunicar al pueblo ateniense la victoria del genial Mileidas. Pero al lanzarse Barclay a su carrera de los 1.500 kilómetros la historia del soldado maratoniano pasó a la historia. Una vez conseguido en el tiempo record de mil horas, las millas del capitán Barclay nadie se atrevió a intentar superarlas hasta que el 30 de Septiembre el veterano de guerra de los ejércitos británicos Bert Couzens inició la prueba que en los actuales momentos se desarrolla. Bert Couzens a pesar de tener su pie atravesado por la metralla intenta no solo igualar a Barclay sino también superarle: porque en seis semanas piensa recorrer dos mil millas, es decir, mil más que su glorioso antecesor maratoniano. En lugar de hacer una media de una milla por hora, piensa conseguir una media de dos. De esta forma durante las seis semanas que va a durar su carrera, el máximo tiempo seguido que puede descansar el bravo veterano es de hora y media cada dos horas. Ayer, siete de Octubre Bert Couzens llegó a las 500 millas. El escenario en que se desarrolla la prueba, es el estadio de Romford. El público que contempló su triunfante llegada a las 500 millas, es decir a la mitad del camino recorrido por el capitán Barclay no era numeroso ni distinguido, eran solo tres mujeres de la limpieza del estadio de Romford y un lechero que en las primeras horas de la mañana se encontraba cerca de la pista de carreras.

FIESTA DE LA RAZA 12 de Octubre baile de Gala Sala de Fiestas Gran Teatro

ECCLESIA

SABADO 5 DE OCTUBRE Sumario

Un Arzobispo en el banquillo (editoriales). Pastoral colectiva de los obispos yugoslavos. Una escuela de dinamismo apostólico para militantes de Acción Católica. El XX Congreso Internacional de Paz Romana en Friburgo. Todo cristiano ha de ser católico, es decir, misionero. El colegio católico obrero de Oxford. Actividades de la Acción Católica, España, restauradora de la Orden de San Cayetano. Nicolás de Flóres creador de la neutralidad suiza (crónica de Gijón). Reportaje gráfico del Congreso Eucarístico de Pamplona. Noticiero de la vida eclesial nacional e internacional. Voz de los Prelados. Crítica de espectáculos. Semana literaria, etc., etc.

SEXALAMIENTOS PARA HOY Audiencia Provincial Juicio oral procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se sigue contra Paula Herrero-Martín, sobre lesiones.

Juicio oral procedente del juzgado de instrucción de Belorado, seguido contra Martín Ortiz García y Francisco Ayala Hernando, sobre furto.

SALA DE LO CIVIL Pleito de menor cuantía procedente del juzgado de primera instancia de Aranda de Duero, que se sigue entre don Jesús Arribalaga Zubiaiga, con don Fernando Julio Ortiz, sobre devolución de un piso.

Sentencias En la causa procedente del juzgado de instrucción de Villarcayo, que se siguió contra Cándido Carasa Cre Iglesias, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándolo como autor de un delito de robo, a la pena de cinco meses y once días de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

BOCADILLOS Y TE, ALIMENTOS DE COUZENS. Bert Couzens solo se alimenta de bocadillos y de té. Cada dos horas descansa hora y cuarto en un cochón que ha colocado al aire libre en el estadio Romford. Para el incansable andarían las peores horas del día.

(Pasa a cuarta página)

FIESTA DE LA RAZA 12 de Octubre baile de Gala Sala de Fiestas Gran Teatro

LOZA Y CRISTAL Industrias Giménez Cuende, S. A. Pone en conocimiento de los comerciantes de este ramo en la provincia, que pueden ver muestras y solicitar precios

TURRON PARA NAVIDAD Esmerese en la compra de este delicado artículo, haciendo sus pedidos a la antigua fábrica

VICENTE SANCHIS MIRA E HIJOS, S. L. DE JIJONA por mediación de sus exclusivistas

IGNACIO PALACIOS, S. A. de BURGOS Usted necesita garantía de calidad; nosotros se la ofrecemos.

NOTA.—Pedidos mínimos para servir directamente de fábrica, 100 kilogramos.

A K A D E M O S Escuela de Enseñanza Media legalmente reconocida

EXAMEN DE ESTADIO De la eficacia de nuestra preparación pueden dar testimonio los veinte alumnos que en las convocatorias de Junio y Septiembre han aprobado el Examen de Estado, cuyos nombres figuran en el tablon de anuncios de este Centro

Reportaje del día

Una noticia de Londres anunció ayer que en los actuales momentos un célebre deportista inglés pretendía derribar el más antiguo record que conoce la historia del deporte: el de las mil millas, marca que en el año 1899 estableció el capitán Barclay al recorrer esta distancia en mil horas.

Durante 137 años esta fenomenal distancia ha hecho vacilar a los esprints más intrépidos. Porque recorrer en una carrera más de 1.500 kilómetros parece una imposibilidad metafísica más allá de los sueños humanos. Pero es que, naturalmente, el incógnito capitán Barclay de Numark, cuando en 1899 estableció su record de las mil millas en mil horas no recorrió los 1.500 kilómetros que esto representa aproximadamente en el sistema métrico decimal sin acceso alguno. Al revés, cada hora descansaba el tiempo que le permitía su carrera de una milla. Es decir que Barclay corría una milla y descansaba hasta que terminara la hora que él había asignado para establecer este record. Con ello el gran campeón inglés no pudo dormir segundo nunca más de cuarenta y cinco minutos en cada hora en lo de el tiempo que duró la prueba. Pero sobreponiéndose al sueño y el cansancio el valeroso capitán inglés coronó en seis semanas su formidable carrera.

LA PRUEBA MAS LARGA DEL MUNDO Durante numerosos siglos la gran prueba deportiva de carreras de a pie fue la célebre de Marathon cuando aquel soldado ateniense, recorrió sin descanso estos 50 kilómetros que separaban Marathon de Atenas para comunicar al pueblo ateniense la victoria del genial Mileidas. Pero al lanzarse Barclay a su carrera de los 1.500 kilómetros la historia del soldado maratoniano pasó a la historia. Una vez conseguido en el tiempo record de mil horas, las millas del capitán Barclay nadie se atrevió a intentar superarlas hasta que el 30 de Septiembre el veterano de guerra de los ejércitos británicos Bert Couzens inició la prueba que en los actuales momentos se desarrolla. Bert Couzens a pesar de tener su pie atravesado por la metralla intenta no solo igualar a Barclay sino también superarle: porque en seis semanas piensa recorrer dos mil millas, es decir, mil más que su glorioso antecesor maratoniano. En lugar de hacer una media de una milla por hora, piensa conseguir una media de dos. De esta forma durante las seis semanas que va a durar su carrera, el máximo tiempo seguido que puede descansar el bravo veterano es de hora y media cada dos horas. Ayer, siete de Octubre Bert Couzens llegó a las 500 millas. El escenario en que se desarrolla la prueba, es el estadio de Romford. El público que contempló su triunfante llegada a las 500 millas, es decir a la mitad del camino recorrido por el capitán Barclay no era numeroso ni distinguido, eran solo tres mujeres de la limpieza del estadio de Romford y un lechero que en las primeras horas de la mañana se encontraba cerca de la pista de carreras.

FIESTA DE LA RAZA 12 de Octubre baile de Gala Sala de Fiestas Gran Teatro

ECCLESIA

SABADO 5 DE OCTUBRE Sumario

Un Arzobispo en el banquillo (editoriales). Pastoral colectiva de los obispos yugoslavos. Una escuela de dinamismo apostólico para militantes de Acción Católica. El XX Congreso Internacional de Paz Romana en Friburgo. Todo cristiano ha de ser católico, es decir, misionero. El colegio católico obrero de Oxford. Actividades de la Acción Católica, España, restauradora de la Orden de San Cayetano. Nicolás de Flóres creador de la neutralidad suiza (crónica de Gijón). Reportaje gráfico del Congreso Eucarístico de Pamplona. Noticiero de la vida eclesial nacional e internacional. Voz de los Prelados. Crítica de espectáculos. Semana literaria, etc., etc.

SEXALAMIENTOS PARA HOY Audiencia Provincial Juicio oral procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se sigue contra Paula Herrero-Martín, sobre lesiones.

Juicio oral procedente del juzgado de instrucción de Belorado, seguido contra Martín Ortiz García y Francisco Ayala Hernando, sobre furto.

SALA DE LO CIVIL Pleito de menor cuantía procedente del juzgado de primera instancia de Aranda de Duero, que se sigue entre don Jesús Arribalaga Zubiaiga, con don Fernando Julio Ortiz, sobre devolución de un piso.

Sentencias En la causa procedente del juzgado de instrucción de Villarcayo, que se siguió contra Cándido Carasa Cre Iglesias, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándolo como autor de un delito de robo, a la pena de cinco meses y once días de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

BOCADILLOS Y TE, ALIMENTOS DE COUZENS. Bert Couzens solo se alimenta de bocadillos y de té. Cada dos horas descansa hora y cuarto en un cochón que ha colocado al aire libre en el estadio Romford. Para el incansable andarían las peores horas del día.

(Pasa a cuarta página)

FIESTA DE LA RAZA 12 de Octubre baile de Gala Sala de Fiestas Gran Teatro

LOZA Y CRISTAL Industrias Giménez Cuende, S. A. Pone en conocimiento de los comerciantes de este ramo en la provincia, que pueden ver muestras y solicitar precios

TURRON PARA NAVIDAD Esmerese en la compra de este delicado artículo, haciendo sus pedidos a la antigua fábrica

VICENTE SANCHIS MIRA E HIJOS, S. L. DE JIJONA por mediación de sus exclusivistas

IGNACIO PALACIOS, S. A. de BURGOS Usted necesita garantía de calidad; nosotros se la ofrecemos.

NOTA.—Pedidos mínimos para servir directamente de fábrica, 100 kilogramos.

A K A D E M O S Escuela de Enseñanza Media legalmente reconocida

EXAMEN DE ESTADIO De la eficacia de nuestra preparación pueden dar testimonio los veinte alumnos que en las convocatorias de Junio y Septiembre han aprobado el Examen de Estado, cuyos nombres figuran en el tablon de anuncios de este Centro

Colizaciones
Madrid.—Interior, 91, 92; 92,75; y 94. Amortizables 3 por 100, 93,75; 94,50; 95,75 y 97,50. Tesoros 3 por 100, 100,20; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 101,75; 103,75; 104,75 y 104.

Bilbao.—Interior, 4 por 100, 90,25; Amortizable, 3,5 por ciento, 1946, 95,25; ídem Octubre, 101,25; Noviembre, 104,75; Crédito local, 4 por 100, 100.

ANCO DE SANTANDE
Banco, Bolsa, Cambio
Caja de Ahorros
Español, 16.—Burgos

Desde Nuremberg

En vísperas de la ejecución de las sentencias de Nuremberg

Nuremberg. — Servicio especial de crónicas "Efe-United Press". (Prohibida la reproducción.)
Los condenados a muerte de Nuremberg han sido reclusos en las beldas del piso inferior de la cárcel, mientras los que han sido condenados a penas diversas de prisión ocupan las superiores.

Los condenados a muerte se hallan totalmente incomunicados del mundo exterior y únicamente reciben la visita de los capellanes y los médicos. La noticia dada por los abogados defensores de que habían sido autorizados para entrevistarse con sus respectivas esposas durante una hora, en el día de hoy o en el de mañana, no se ha confirmado, y los oficiales del servicio de seguridad manifiestan respecto a ello, que carecen de ninguna orden en ese sentido.

Uno de los capellanes ha manifestado que todos los condenados están resignados de su suerte, incluso aquellos que han pedido clemencia, muchos de los cuales lo han hecho por presión de sus familiares o abogados defensores. Todos —salvo Rosenberg que se mantiene irreducible— se acogen al consuelo de la religión y pasan bastante tiempo con los capellanes de la prisión con quienes conversan sobre temas espirituales. Salvo la comunicación con los capellanes, y en algunos casos, con los médicos, rehúyan hablar con nadie. Pasan la mayor parte del tiempo tumbados o sentados, sumergidos en sus pensamientos y ajenos casi totalmente a toda vida exterior. No escriben tampoco: ni cartas al exterior, ni memorias. De los condenados a muerte sólo Von Ribbentrop escribe sus memorias. Von Neurath está escribiendo también una narración autobiográfica de su vida y de su participación en la vida política de los últimos años de Alemania. Ninguno de los dos ha escrito nada en los últimos días. Lo que llevan hecho es lo entregaron a sus esposas cuando fueron a visitarlos o a los oficiales de la cárcel. Frank ha escrito una larga historia sobre Hitler que ha entregado al psiquiatra de la cárcel, Gustav Gilbert, quien piensa utilizarla para el estudio psicológico que está realizando sobre el que fue Führer de Alemania. Gilbert ha manifestado que Goering, con quien sostuvo una entrevista momentos después de su condena, le manifestó que se llevaría muchos secretos a la tumba.

REPORTAJE DEL DIA

(Viene de tercera página)

para la marcha son las de la madrugada y las mejores las del mediodía. El único temor de Couzens antes de iniciar su carrera era pensar que los descendientes del bravo capitán Barclay podían molestarle por la pérdida de su curioso record guardado por su familia como una propiedad histórica. Pero no ha sucedido así. Al revés, cuando iba a empezar su carrera se presentó uno de los hijos de Barclay que le felicitó efusivamente por pretender derribar el record que un ascendiente suyo supo colocar y conservar durante 157 años en el palmarés internacional.

Los condenados a la horca salen dos veces todos los días del corredor para dar un paseo, en lugar de haberlo al patio de la cárcel como hacían antes de la condena. Pasean, en silencio, con las manos atrás, embargados por sus propias preocupaciones. Cuando termina el paseo, vuelven a sus celdas, donde prosiguen esta melancólica existencia. Aunque están autorizados para pedir libros de la biblioteca, son muy pocos los que lo han hecho.

Escándalo en Francia

Ha sido descubierto un gigantesco "estraperlo"
Varios dirigentes socialistas se hallan complicados

Paris.—Varios dirigentes del partido socialista francés están complicados en el mayor "estraperlo" que registra la historia francesa. Fue descubierto recientemente y consistió en el transporte a Francia desde Argelia de enormes cantidades de vino que eran vendidas en la metrópoli a precios astronómicos. Se afirma que este negocio ha proporcionado una ganancia de cinco mil millones de francos.

El socialista Félix Gouin, ex presidente del Gobierno, ha hecho unas declaraciones al diario "Combat" en las que protesta por el hecho de que su nombre aparezca en las noticias relativas al escándalo. Subrayó que la extensión del fraude ha sido deliberadamente exagerada para comprometer a "hombres políticos honestos" y desmoralizar al país. Seguidamente, Gouin, que es ministro sin cartera del actual gabinete, atacó a su colega Yves Farge, ministro de Alimentación, por su actitud respecto al "gran negocio".

Por su parte, el ministro de Alimentación, Farge, ha hecho unas declaraciones. Los periodistas en las que contestó a las acusaciones formuladas contra él por Gouin. "Mi compañero de Gabinete dijo—pretende que el asunto del vino ha sido exagerado. ¿Qué sabe él de eso? Como yo, Gouin debe dejar que la justicia siga su curso. En lo que se refiere a mí desde luego no cambiaré de actitud".—Efe.

LEA DIARIO DE BURGOS

EL VIERNES SE HARA PUBLICO EL VEREDICTO DEL JUICIO QUE SE SIGUE CONTRA MONSEÑOR STEPINAC

El defensor pide la absolución
Zagreb.—El fiscal del Tribunal Supremo de Croacia, en un informe final de cuatro horas de duración, ha pedido un "justo castigo" para el Arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac. El tribunal se reunirá nuevamente, una vez terminada la acusación, para escuchar los informes de la defensa. Se cree que la sentencia será pronunciada, probablemente, dentro de dos días.

El largo informe del fiscal, leído ante una audiencia atestada de público no pareció causar efecto al acusado. Monseñor Stepinac no se dignó siquiera levantar la cabeza. Se ignoró si se decidirá a hablar en su defensa.—Efe.

Almuerzo en honor de la delegación argentina que se encuentra en España

Madrid.—El ministro encargado de la Argentina en España señor Laubouff, ofrecerá mañana un almuerzo en el Club de Puerta de Hierro a los cinco miembros de la comisión argentina que preside el general don Estanislao López.

Asistirán también las esposas de dichos miembros, así como el representante del ministro de Asuntos Exteriores cerca de la misión, don Arturo Rodríguez Ruiz, el teniente coronel Navarro, el secretario de la Embajada de la Argentina y otras personalidades.—Cifra.

Ha fallecido el cardenal Doctor Parrado

(Viene de primera página)
Obispo Auxillar el texto de la sobria inscripción que se trabajará sobre la lápida que ha de cerrar su sepultura.—Cifra.

NUEVOS DETALLES
Granada.—Después de la misa que a las ocho oclció en la cámara de Su Eminencia el párroco que fué de Fuensalida, pueblo natal del arzobispo, don Lorenzo Pérez, dijo en el capellán del doctor Parrado, don José Jimeno Fajardo y a continuación oclció en otra el profesor de religión de la Universidad, don Antonio Espinosa.

El cadáver ha sido amortajado con hábito morado, que constituye color de luto en los prelados. El testamento del cardenal arzobispo es cortísimo. La primera de sus cláusulas, dice textualmente: "Encomiendo mi alma a la infinita misericordia de Dios y pongo mi confianza en los merecimientos, también infinitos, de nuestro Divino Salvador Jesús y en la poderosa intercesión de la Inmaculada Virgen María". Los puntos esenciales dicen que se le entierre en la iglesia del seminario de San Cecilio hasta que sea terminada la capilla del seminario mayor del Corazón de Jesús. Ha pedido Su Eminencia que se pronuncien oraciones fúnebres, y deja por heredero universal de todos sus bienes al seminario.—Cifra.

MAS DE 40.000 PERSONAS HAN DESFILADO ANTE EL CADÁVER

Granada.—Aunque se había decidido que el desfile de las personas ante el cadáver de Su Eminencia quedara suspendido a las nueve de la noche, eran tan interminables las filas de personas estacionadas ante el palacio arzobispal que ha sido preciso prolongarlo hasta las diez. Mañana, a las doce, terminarán las misas que darán comienzo a las siete de la mañana y se reanudarán el desfile de público ante el cadáver del cardenal. Se calcula que esta tarde han desfilado más de cuarenta mil personas.

PANTALLA LOCAL

COJATRAVAVS
HOY, ESRENO DE "EL ESTUDIANTE NOVATO" Y DEL DOCUMENTAL DE LA "GRAN QUINCENA DEPORTIVA"

Una película de Heinz Rühman se anticipa con caracteres de riguroso estreno en la pantalla de Cine Cojatravas. El gran cómico europeo a cuyo cargo como el principal papel del film da una vez más pruebas de su excelente vida cómica creando un personaje de doble personalidad. La vida de un estudiante en las aulas del Instituto es un tema siempre sugestivo que se presta a escenas de una comicidad poco corriente. "El estudiante novato" será pues una película que el público agradecerá con franco optimismo y proporcionalmente hora y media de constante carcajada.

Como complemento de este gran estreno se proyectará el Imágenes n.º 83 que recoge todos los actos de la "Gran Quincena Deportiva" celebrada recientemente en Burgos con motivo de la inauguración de la Ciudad Deportiva.

Posible participación de los judíos en la conferencia sobre Palestina

Se inician en Londres «negociaciones de paz», para atenuar la tensión actual
Londres.—El recientemente nombrado secretario para las Colonias, Arthur Creech Jones, conferenciará hoy con el doctor Wadmann, presidente de la Agencia judía, sobre la posible participación de los judíos en la Conferencia de Palestina.

El portavoz del primer ministro británico ha declarado que Atlee no ha recibido aún respuesta del presidente Truman acerca de la última declaración de éste sobre Palestina y añadió que las conversaciones que se celebran hoy, indicarán si los términos del Gobierno inglés de que la declaración de Truman constituía un obstáculo para las discusiones anglojudías, estaban bien fundados.

Almuerzo en honor de la delegación argentina que se encuentra en España

Madrid.—El ministro encargado de la Argentina en España señor Laubouff, ofrecerá mañana un almuerzo en el Club de Puerta de Hierro a los cinco miembros de la comisión argentina que preside el general don Estanislao López.

Ha fallecido el cardenal Doctor Parrado

(Viene de primera página)
Obispo Auxillar el texto de la sobria inscripción que se trabajará sobre la lápida que ha de cerrar su sepultura.—Cifra.

NUEVOS DETALLES
Granada.—Después de la misa que a las ocho oclció en la cámara de Su Eminencia el párroco que fué de Fuensalida, pueblo natal del arzobispo, don Lorenzo Pérez, dijo en el capellán del doctor Parrado, don José Jimeno Fajardo y a continuación oclció en otra el profesor de religión de la Universidad, don Antonio Espinosa.

El cadáver ha sido amortajado con hábito morado, que constituye color de luto en los prelados. El testamento del cardenal arzobispo es cortísimo. La primera de sus cláusulas, dice textualmente: "Encomiendo mi alma a la infinita misericordia de Dios y pongo mi confianza en los merecimientos, también infinitos, de nuestro Divino Salvador Jesús y en la poderosa intercesión de la Inmaculada Virgen María". Los puntos esenciales dicen que se le entierre en la iglesia del seminario de San Cecilio hasta que sea terminada la capilla del seminario mayor del Corazón de Jesús. Ha pedido Su Eminencia que se pronuncien oraciones fúnebres, y deja por heredero universal de todos sus bienes al seminario.—Cifra.

MAS DE 40.000 PERSONAS HAN DESFILADO ANTE EL CADÁVER

Granada.—Aunque se había decidido que el desfile de las personas ante el cadáver de Su Eminencia quedara suspendido a las nueve de la noche, eran tan interminables las filas de personas estacionadas ante el palacio arzobispal que ha sido preciso prolongarlo hasta las diez. Mañana, a las doce, terminarán las misas que darán comienzo a las siete de la mañana y se reanudarán el desfile de público ante el cadáver del cardenal. Se calcula que esta tarde han desfilado más de cuarenta mil personas.

MAS DE 40.000 PERSONAS HAN DESFILADO ANTE EL CADÁVER

PANTALLA LOCAL

COJATRAVAVS
HOY, ESRENO DE "EL ESTUDIANTE NOVATO" Y DEL DOCUMENTAL DE LA "GRAN QUINCENA DEPORTIVA"

Una película de Heinz Rühman se anticipa con caracteres de riguroso estreno en la pantalla de Cine Cojatravas. El gran cómico europeo a cuyo cargo como el principal papel del film da una vez más pruebas de su excelente vida cómica creando un personaje de doble personalidad. La vida de un estudiante en las aulas del Instituto es un tema siempre sugestivo que se presta a escenas de una comicidad poco corriente. "El estudiante novato" será pues una película que el público agradecerá con franco optimismo y proporcionalmente hora y media de constante carcajada.

Como complemento de este gran estreno se proyectará el Imágenes n.º 83 que recoge todos los actos de la "Gran Quincena Deportiva" celebrada recientemente en Burgos con motivo de la inauguración de la Ciudad Deportiva.

Cada día una cosa curiosa

¡POBRES CAMAREROS!

EN UN RESTAURANTE NEO-YORKINO, LES SUSTITUYEN POR MAQUINAS

Nueva York. — Un conocido restaurante de Nueva York ha sustituido todos sus camareros por máquinas. El cliente no tiene más que escribir el "menú" elegido en una pequeña tarjeta, que se introduce en una ranura dispuesta al efecto en la mesa. Los platos que figuran en la carta del establecimiento se preparan en una cocina, en el sótano del edificio y se van sirviendo sucesivamente por una especie de minúsculo ascensor o montacargas que hay en el centro de la mesa y que se acciona mediante un mecanismo manual, por energía hidráulica, aire comprimido o electricidad.

Una representación española al Consejo de la Oficina Católica Internacional del Cine, que se celebrará próximamente en Roma

Madrid.—Con objeto de asistir al Consejo de la Oficina Católica Internacional del Cine (OCIC) han salido en avión para Roma, el presidente de la Confederación católica nacional de padres de familia, marqués de Vivel y el presidente de la comisión de cine de dicha confederación don Luis Zulueta Pereda. Vivanco. Asistirán a la reunión del Consejo directivos del OCIC en representación de España, que por medio de la mencionada Confederación de padres de familia forma parte de dicho Consejo desde el año 1935. El Consejo, formado por los representantes de diez naciones, además de España, se reúne por primera vez después de la guerra Mundial y aún cuando el OCIC tiene su sede en Bruselas, esta primera reunión se celebra en Roma, en donde Su Santidad los recibirá en audiencia especial.—Cifra.

Su Santidad recibirá en audiencia especial a los delegados, representantes de diez naciones

Madrid.—Con objeto de asistir al Consejo de la Oficina Católica Internacional del Cine (OCIC) han salido en avión para Roma, el presidente de la Confederación católica nacional de padres de familia, marqués de Vivel y el presidente de la comisión de cine de dicha confederación don Luis Zulueta Pereda. Vivanco. Asistirán a la reunión del Consejo directivos del OCIC en representación de España, que por medio de la mencionada Confederación de padres de familia forma parte de dicho Consejo desde el año 1935. El Consejo, formado por los representantes de diez naciones, además de España, se reúne por primera vez después de la guerra Mundial y aún cuando el OCIC tiene su sede en Bruselas, esta primera reunión se celebra en Roma, en donde Su Santidad los recibirá en audiencia especial.—Cifra.

Desde Copenhague

Copenhague.—Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.
Es posible que Alemania esté tributada materialmente; pero hay pocos alemanes que se sientan aplastados espiritualmente, según ha declarado una alta personalidad de la Prensa norteamericana —el director de la United Press, Hugh Bailie— en una recepción que le ofrecieron los directores de periódicos y altos funcionarios daneses.

Cómo ve el problema alemán el director de la United Press

Bailie insistió en la importancia que en los momentos actuales tiene la buena información periodística, especialmente lo concerniente a conflictos y crisis. Añadió que los acontecimientos que se desarrollan en París y en Alemania tienen más alcance que el de una simple noticia, ya que se trata realmente de hechos históricos de gran trascendencia para el mundo entero.

Redirigiéndose a sus impresiones sobre Alemania, donde ha pasado dos semanas organizando el servicio informativo de la United Press, en lo concerniente al proceso de Nuremberg, y donde ha celebrado conferencias con altos jefes británicos y norteamericanos, Bailie se expresó en la siguiente forma:

—He sacado la impresión de que los alemanes buscan un dirigente, un caudillo, dotado de las características especiales a la conducta germana. Seguidamente dijo que había observado que los condenados de Nuremberg, en vez de mostrarse abatidos y abrumados en el banquillo conservaban toda su antigua arrogancia. Añadió: "Al viajar por Alemania

La Conferencia de la Paz

(Viene de primera página)

DISCURSO DE BIDAULT

Paris.— El presidente Bidault fue otro de los oradores de la sesión plenaria de la Conferencia de París. En su discurso hizo un llamamiento a los yugoslavos para que no lleven a la práctica su amenaza de negarse a firmar el tratado de paz con Italia en el caso de que la delimitación de la línea fronteriza italyugoslava no se acomode a sus deseos. Bidault expresó su esperanza de que Italia vuelva a formar parte de la "gran familia de naciones" e indicó que es convicción casi general de la que el pueblo italiano abraza ideales pacíficos, libres de pretensiones de dominación. Recordó que desde el principio de la conferencia, Francia se mostró con traria a toda decisión acerca de las colonias italianas sin que se dejara la opinión italiana antes de proceder a una solución definitiva. Terminó su intervención afirmando que es preciso que las Naciones Unidas den ocasión a Italia para que pruebe que la joven república ha rectificado definitivamente los errores del pasado régimen.—Efe.

Declaraciones de Attlee en los Comunes

(Viene de primera página.)

Muchos polacos acceden a regresar a su patria

Berlin.—El teniente general, Lucius Clay, en su informe semanal al Departamento de Guerra, dice que más de 25.000 polacos —aproximadamente una sexta parte de los que actualmente se encuentran en la zona americana de ocupación— han accedido a regresar a su país bajo la promesa que les ofrece un suministro de viveres para sesenta días a aquellos que acepten la repatriación.—Efe.

LA HUMANIDAD. San Juan, 61.—Teléfono 2004
LA SEÑORA
Doña Carmen Cremer Valdivielso
falleció en el día de ayer, a los 59 años de edad, habiendo recibido los S. S. y la Bendición de S. S.
Q. E. P. D.
Su apenado esposo don Régulo Peña Díez (del comercio de esta plaza); hijo don Eugenio (inspector provincial del Servicio Nacional del Trigo); hija política doña Milagros Napal; nieta, María del Carmen; hermanas doña Petronila y doña Constantina; sobrinos, primos y demás familia.
Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, el primero hoy, miércoles, a las CINCO, y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José y el segundo, mañana, jueves, a las ONCE, actos de caridad por los que les quedarán eternamente reconocidos.
Burgos 9 de Octubre de 1946. Casa doliente: Carnicerías, 3.